

ZÁŘÍ 2024 zpravodaj farnosti Protivín

(Týn nad Vltavou- Vimperk- Protivín)

# KORUNAVÍRY

Mírová 171, 398 11 Protivín

farní úřad tel.: 792 423 072

www: [umc.cz](http://umc.cz); email: [protivin@umc.cz](mailto:protivin@umc.cz)

číslo účtu farnosti: 601609874/ 0600



***Všichni jsme bloudili jako ovce, každý z nás se dal svou cestou jej však Hospodin postihl pro nepravost nás všech. Izajáš 53,6***

***Když Ježíš vystoupil, uviděl velký zástup a bylo mu jich líto, protože byly jako ovce bez pastýře. Mk 6,34***

Jít vlastní cestou. Jak moderní a žádoucí. V šedesátých letech minulého století se v Americe vzbouřila jedna generace proti všem tradicím otců a zaběhnutým pořádkům. Desetitisíce mladých „hipíků“ se vydalo vlastní cestou. Říkali si také „Děti květin“ a milovali svobodu, drogy, Big beat a volnou láskou. Mnozí měli už dost puritánského Boha svých rodičů. Těžko říci, kde byla větší vina – zda v úzkoprsosti farizejského náboženství, či ve vzpouře synů a dcer.

Prorok oznamuje, že jít vlastní cestou znamená bloudit. Na počátku je tedy neposlušnost a vzpoura, která končí blouděním. Ovšem nemusí nutně končit zatracením. Trest za naši neposlušnost zasáhla samotného Božího Syna. Toho, který nikdy neposlušný ani vzpurný nebyl. Je to paradox. Avšak díky Bohu za něj!

***Hospodine nedopusť aby naše děti upadly do vzpoury a stali se vůdci samy sobě, a nedovol abychom jim byli pohoršením.***

*Richard Novák, kazatel farnosti*

## ZPRÁVY Z FARNOSTI

- Opět jsme na začátku školního roku a tak vyprošujeme požehnání pro všechny naše studenty, žáky a učitele. Dej vám Hospodin novou sílu, trpělivost a moudrost. Ať jste dobrým svědectvím svému okolí. Ať nikdy nezapřete Krista, dárce vašeho života.
- Celá naše farnost opět funguje bez omezení. První neděli slavíme památku Večeře Páně v Protivíně a Týně; poslední neděli vždy ve Vimperku.
- Vedoucí domácích skupinek a biblických hodin dohodnou termíny a oznámí členům svých sborů.

- Brzkou brigádu v Protivíně nebo v Týně slíbili mládežníci pod vedením Pavla Wítnera z Plzně. Je třeba jen dohodnout práce, na kterých se budou podílet, místo k noclehu a termín návštěvy. Svůj pobyt příjemně poznáním našeho kraje. Těšíme se.
- Šachový klub opět od pondělí 1. 9. v 18.00 v klubovně sborového domu Protivín. Bude se scházet jednou za 14 dní.
- Kazatel děkuje všem pomocníkům za kazatelnou, kdy si mohl vybrat dovolenku. A všem, kteří pomáhali v jeho nepřítomnosti, mnohdy i sami od sebe. Velmi si toho váží.
- Schůzka staršovstva se bude konat 18. září. Ministeršovstvo ve Vimperku bude domluveno. Vaše náměty, připomínky a rady, prosíme soustřeďte vedoucím sborů, případně kazatelům.
- Rekonstrukce střechy na faře v Protivíně bude pokračovat začátkem září. Lešení je připraveno ke stavbě. Doufejme, že nebudou přivalové deště. Praha slibuje, že do zimy bude fara pod novou střechou. Nechme se překvapit.:)
- Na konci října chystáme slavnostní neděli k 100. výročí otevření Husovy kaple v Týně nad Vltavou. S programem budete seznámeni. Přípravy koordinuje Láďa Klimeš. Vaše náměty na zpestření oslav směřujte k němu či staršovstvu.
- **Volby** - zvolit si své krajské zastupitele budeme moci ve dnech 20. a 21. září 2024. V pátek 20. září 2024 se bude hlasovat od 14:00 do 22:00 hodin a v sobotu 21. září 2024 se bude hlasovat od 8:00 do 14:00 hodin.

## NAROZENINY V ZÁŘÍ SLAVÍ



\*4. 9. Klimeš Ladislav \*5. 9. Čištecká Eva \*5. 9. Kružíková Emilie \*14. 9. Plíva Jiří  
 \*19. 9. Šálková Miluška \*22. 9. Neužilová Edita \*24. 9. Janeš Luboš  
 \*26. 9. Lamačová Vlasta \*26. 9. Zemanová Alexandra

***Jeho kněze oději spásou, jeho věrní budou radostně jásat.***

**Ž 132:16:**

***BLAHOPŘEJEME, máme radost, že jste s námi!***

***Kéž vám Hospodin žehná a chrání. Zůstaňte věrní!!!***

---

### **PRAVIDELNÉ BOHOSLUŽBY**

**Protivín každou neděli od 9.00 hod**

- 1. 9. Novák R. + památka VP- společná s Týněm n. Vlt.
- 8. 9. Novák R.
- 15. 9. Novák R.
- 22. 9. Novák R.
- 29. 9. Šálková M.

- Týn nad Vltavou každou neděli od 14.00 h.
  - Vimperk každou neděli od 9.30h (Neužil Zd.)
- Poslední v měsíci památka Večeře Páně (Novák R.)

## Za bratrem Bohuslavem Burešem

Bohuslav Bureš (23.7.1899 - 23.8.1994) se narodil v Líšné u Žďáru nad Sázavou. O tom, jak uvěřil, napsal: *"Pán Bůh si mě hned v mládí zamiloval. Viděl můj prázdný život a chtěl jej zbohatit. Jak? Skrze prostého laického kazatele mi promluvil do duše. Nejprve jsem byl úplně zmaten. Vyhledal jsem Bibli, otevřel a zrak mi padl na Desatero Božích přikázání. To byl rentgen, který prosvítal mé nitro. Stál jsem před Bohem jako hříšník. Pán ke mně promluvil slovy: Pojd'te ke mně všichni, kteří pracujete a obtíženi jste a já vám odpočinutí dám! Do slůvka všichni jsem zahrnut i já. V mé duši začalo svítat. Kdo mi to říká? Pán Ježíš! Vlna radosti zavalila mé srdce blažeností."*

Dál píše: *"Byl jsem chudý, ale radoval jsem se víc než nějaký milionář. Komu to povím? Nejdřív jsem se stal misionářem doma. Jestli někdo začíná jinde než doma, začíná špatně. Začal jsem konat shromáždění doma a pod oknem naslouchali lidé z obce, aby se neřeklo, že chodí také k nám."* Pán ho povolal do práce. Svě místo našel v Armádě spásy, která v Československu začala práci v roce 1919. V jejích sborech bylo mnoho mladých, obrácených lidí. Byli zapojeni v Nedělní škole, při evangelizaci na ulicích, v koloniích dřevěných domků, kde bydleli chudí. Navštěvovali také nemocné, šířili křesťanskou literaturu po hostincích a kavárnách a vydávali svědectví o Ježíši.

Bratr Bureš v ní byl činný od roku 1927 jako důstojník. V roce 1930 se oženil s Martou Dvořákovou, která se k Armádě spásy připojila již v roce 1920. Po absolvování semináře byla poslána na samaritánskou stanici v Praze a pak na další místa.

Oba pak působili jako kazatelé (důstojníci) na řadě sborů. Na několika sborech měli malou útulnu, kde poskytovali noclehy a jídlo potřebným. Během druhé světové války byli v Brně, navštěvovali Židy, kteří byli pronásledováni, potěšovali je a dávali jim Žalmy a Nové zákony. Měli také Nedělní školu mezi Romy, kteří žili v dřevěné kolonii na kraji města, než byli odvezeni do koncentráků. Od brněnského působení vypovídaly službu sestře Martě nohy - musela chodit o berlích. Přesto neustávala ve službě.

Do Evangelické církve metodistické vstoupili v roce 1950 poté, kdy byla u nás práce Armády spásy zakázána. Působili ve sboru v Praze 2, vypomáhali v Nedělní besídce a bratr Bureš připravoval kreslené materiály. Od března 1957 obsluhoval rozsáhlou farnost v Litoměřicích a administroval také farnost Most-Teplice. V práci mu vydatně pomáhala jeho manželka.

Pracovní vypětí se projevilo. Kazatel Bureš onemocněl (srdeční infarkt a těžký zánět ledvin) a musel v srpnu 1963 odejít předčasně do důchodu. Byl vyčerpán. Už nepočítal, že přežije. Nemoc ho však nezlomila. Vyznával: *"Chci mít jen jednoho Lékaře, v něhož skládám důvěru, a to samého Pána Ježíše Krista."* Když se jeho zdravotní stav přece zlepšil, opět dojížděl s manželkou vypomáhat do Litoměřic. Ve sboru Praha 2 míval zvláštní shromáždění pro "šedesátníky", která se těšila velké oblibě nejen u seniorů.

Bratr Bureš byl také výtvarníkem. Mnoho domácností mívalo jeho obrazy malované temperovými barvami často s biblickým veršem. Jeho smysl pro ilustraci byl patrný i na kázáních, která názorně promlouvala do praxe života. Byl také radostným zpěvákem, vždy připravený vydat svědectví o Boží milosti. Mnoha lidem ukázal cestu spasení.

Sestra Marta v prosinci 1985 svého manžela předešla. Na smutečním oznámení stálo: *"Ona, co mohla, učinila"* (Mk 14,8). Jako ona žena v Bibli darovala svému Pánu to nejlepší, co měla - celý svůj život, všechny své schopnosti. Nedožila se "zadostiučinění", kterým byla pro bratra Bureše možnost znovu obléknout modrou uniformu majora Armády spásy po revoluci v roce 1989. Chtěl tím ukázat, že je až do konce života služebníkem a svědkem svého Pána. Zemřel nedlouho po oslavě svých 95. narozenin. Při pohřebních bohoslužbách jsem jako název kázání použil jeho vyznání: *"Dosloužil jsem. Jdu za Tebou, Pane."* Připomněl jsem si několik jeho myšlenek a svědectví.

*"Když se naplňuje cíl našeho pozemského života, proč se nám vlastně odtud nechce? Proč tak lpíme na životě v tomto těle, kde je nemoc, trápení a všelijaké těžkosti? Každý z nás musí teprve dozrát k tomu, aby mohl vyznat, že se do toho cíle těší."*

*"Žít tak, abyste se zavděčili všem, není v lidských silách. Ale žít tak, abyste se zalíbili Bohu, to s Boží pomocí možné je. Je možné žít radostný a vyrovnaný život."*

O vážné operaci ledvin, kterou podstoupil, vydával se svou manželkou svědectví.

*"Modlili jsme se spolu k Bohu a vyznali: Pane, jestli nás tu chceš ještě na světě mít, jsme připraveni ti sloužit - a to nejen ve dne, ale i v noci. - A pak dodali: Pán nás vzal za slovo. Přicházejí k nám lidé, kteří potřebují pomoc, v kteroukoli denní či noční dobu."*

Ano, Pán je tu potřeboval oba.

Když Armáda spásy v červnu 1996 otevřela v Praze azylový dům, byl nazván jménem bratra Bohuslava Bureše. (Dnes: Centrum sociálních služeb Bohuslava Bureše, azylový dům, Tusarova 60, Praha 7 Holešovice.)

Jsme vděčni Pánu za jeho život plný porozumivé a ochotné lásky. Nenechme svědectví a poselství jeho života někde zapomenuto stranou. Jeho dlouhý život se nedá shrnout do krátké věty. Lze ale říct, že jednou z charakteristik bylo svědectví jeho života o Boží lásce.

Z církevních dokumentů a z osobních vzpomínek *Josef Červeňák*



# I po prázdninách vezmi knihu a čti...

Kristus, Písmo, vaše vlastní srdce a satanovy nástrahy jsou čtyři hlavní věci, které byste měli studovat a zkoumat v první řadě a nejvíce. Jestli někdo zavrhne jejich studium, nebude v bezpečí v tomto životě ani šťastný v životě budoucím. Je mou úlohou coby křesťana a ještě více coby strážce, abych udělal to nejlepší, co mohu, a odkrýval Kristovu plnost, prázdnotu stvoření a nástrahy toho velkého lháře. A právě o to jsem se snažil v tomto pojednání podle míry milosti získané od Pána.

Thomas Brooks

370 Kč



Dostupnost: [skladem](#)



Dostupnost: [skladem](#)

220 Kč

Život známé křesťanské spisovatelky poznamenaný těžkým úrazem, který ji upoutal na invalidní vozík. Jak může člověk, který se nemůže hýbat, posloužit tisícům lidí. Joni Eareckson je známá křesťanská spisovatelka, která vystupuje na řadě akcí, ale i ona byla kdysi dospívající dívkou v plavkách, která nemyslela na nic jiného než na kluky, líčení a svou milovanou klisnu Tumbleweed. Všechno se však jednoho rána změnilo, když skákání do vody skončilo tragickou nehodou. Joniin příběh je nádherným svědectvím o Boží milosti a moci v životě člověka. Přestože se Joni zázračně neuzdravila, její věrná služba tisícům hendikepovaných lidí po celém světě je zázrakem sama o sobě.

Catherine MacKenziiová pochází ze Skotska, kde pracuje jako autorka a editorka dětské literatury Christian Focus, CF4Kids. Napsala několik biografii pro dospívající v sérii Trailblazers (v Didasku *Živé kameny*) a také další tituly pro mladší děti.

# Modlitební předměty na září 2024

1. – 7. 9.

## **Středisko křesťanské pomoci Horní Počernice**

SKP Horní Počernice si připomíná 25 let od zahájení činnosti. Za tu dobu středisko poskytlo domov mnoha celým rodinám a maminkám s dětmi. Děkujeme za Boží milost, která provázela středisko celých 25 let. Děkujeme Bohu za spolupracovníky, podporovatele, týmy z USA, které středisko navštívily. Plánujeme výstavbu nového Azylového domu. Prosíme o Boží vedení a požehnání tohoto díla. Prosíme o vhodné spolupracovníky pro tento projekt, dostatek financí a hlavně chuť do další práce.

*Petr Procházka, předseda správní rady*

8. – 14. 9.

## **Farnost Praha 20 - Horní Počernice**

Je to již rok a půl, kdy jsme změnili místo slavení nedělní bohoslužby. Scházíme se na zámku ve sloupové síni. Neoficiálně říkáme tomuto místu Kostel v kavárně. Naše bohoslužby není snadné najít, přesto v poslední době přicházejí noví lidé. Jsme Bohu velmi vděční a máme z toho radost.

Pravidelně se modlíme za nové lidi, za ty, kdo žijí v sousedství sboru, za probuzení v našem sboru i v ostaních metodistických sborech u nás. Modlíme se za nová povolání do služby pastorů. Modlíme se i za celý projekt areálu v Horních Počernicích. Věříme, že to bude ku prospěchu celé církve.

*Petr Procházka*

15. – 20. 9.

## **Ustavující Generální konference Global Methodist Church**

V San José, v Kostarice je naplánovaná ustavující Generální konference GMC (20.-26.září). V současné době má tato církev na celém světě 37 Výročních konferencí, v Evropě jsou součástí církve metodisté v Bulharsku, na Slovensku a ve Španělsku.

Konference se jako oficiální pozorovatelé za naši církev účastní sestra Ivana Procházková a bratr David Chlupáček.

Děkujeme za příležitost navázat nové vztahy, děkujeme za tento nový projev víry v Krista. Modlíme se za ochranu našich účastníků, za jednání konference, dobrou rozhodnutí a misii ve světě.

*Petr Procházka*

21. – 27. 9.

## **Litoměřice**

Děkujeme za pestrý prázdninový provoz, novou dlažbu na zahradě, nové prostory pro prvňáčky, softball kemp, pobyt na Poušti i prázdninovou školku.

Modlíme se

- za nově pokřtěného Dana, aby dál rostl ve víře a měl duchovní i fyzické zdraví;
- za děti a jejich další školní rok; s tím souvisí i zdraví pracovníků;
- za spolupráci, moudrost pro provoz, plánování, správné kroky pro rozvoj naší školy a školky; máme novou učebnu; za nové učitele a dalších osm prvňáčků; ve školce také budou nové děti;
- za mladé dospělé a jejich studium, práci, manželství a službu ve sboru;
- za střední generaci i seniory, za všechny obětavé služebníky a služebnice, zkrátka sloupy sboru, aby je Bůh dál posiloval v jejich pestrém životě a službě;
- za seniory a jejich podzim života se vším, co k němu patří;
- aby náš sbor byl skutečně otevřený a přátelský lidem přicházejícím do sboru;
- za rozpoznání k jaké práci/službě nás Pán povolává, jak dál šířit radostnou zvěst;
- za poprázdninový rozjezd, nové kontakty, sdílení a rozšiřování aktivit mateřského centra;
- za vězně, kteří přicházejí 1x měsíčně na naše bohoslužby; za službu vězeňského

kaplana Zdeňka Brože;

- za setkání, bohoslužby a aktivity v novém školním roce ve sboru, školce, škole, mateřském centru, vězení – kéž je to chvíle Božího navštívení i lidí v našem okolí;
- stavební úpravy sociálního zařízení, zahrady.

*Filip Jandovský*

**28. 9. – 5. 10.**

**Třeboň**

Prosíme za:

- nové nápady, správné načasování a spolupracovníky při vytváření čtení Bible nebo křesťanského vyučování pro zájemce, kteří takovéto „vzdělání“ nemají
- dobré pokračování manželských večerů a užitek pro páry, které je absolvují
- ochotné a obdarované pracovníky s dětmi a mládeží a hudebníky pro hraní na bohoslužbách
- nové lidi, kteří by uvěřili a připojili se k našemu společenství
- dobré vztahy a využívání našich různých darů k budování církve

*Mária Kunstová*

**Ale má modlitba spěje , Hospodine, k tobě, je čas přízně, Bože nejvyšší milosrdný, odpověz mi, věrný dárce spásy... Žalm**



69

**Jedině Bůh může  
svou láskou vykreslit  
na tmavé obloze  
duhu naděje.**

Jaroslav Kratka

14

*Téhož dne se dva z nich ubírali do vsi jménem Emaus, která je od Jeruzaléma vzdálena asi tři hodiny cesty, a rozmlouvali spolu o tom, co se událo. A jak to v řeči probírali, připojil se k nim sám Ježíš a šel s nimi. (Lukáš 24,13-15)*

## České emauské společenství

**zve na 25. víkend Cesty do Emaus, který se uskuteční 7. – 10. listopadu 2024 v Janských Lázních.**

Čeká vás třídní program naplněný promluvami a rozhovory v malých skupinách.

Součástí programu jsou bohoslužby. Je určen dospělým ženám a mužům začleněným v jakékoli církvi, kteří se mohou sejít u Večeře Páně. Více lze najít na stránkách: <http://cesta-do-emaus.webnode.cz/> Předpokládaná cena: 2700 Kč (za ubytování a stravu po dobu víkendu, podle potřeby může být část ceny nebo i celá cena sponzorována z prostředků emauského společenství či jeho členů). Přihlásit se lze u organizační vedoucí:

Jitka Nagyová ; email: [po.hoda@seznam.cz](mailto:po.hoda@seznam.cz) ; telefon: 732 225 456

Zájemce o účast prosíme o sdělení těchto údajů: jméno a příjmení- trvalé bydliště - datum narození- e-mailová adresa, telefonní číslo

název církve a sboru

Děkujeme všem dárcům, kteří podporujete život naší farnosti svými dary a modlitbami. Nově jsme zřídili možnost přímé platby přes QR kod, po načtení z Vašeho chytrého telefonu je možná platba na účet farnosti bez dlouhého vypisování.



QR Platba

Prázdniny utekly jako voda a opět nastává čas vrátit se do práce, služby, školních lavic, kabinetů a sboroven. Členové staršovstva farnosti Protivín přejí všem členům a přátelům farnosti, školáčkům, školákům, studentům i pedagogům krásný nový školní rok naplněný poznáním, kamarádstvím a nově nabytými vědomostmi.

**BŮH BUĎ S VÁMI, NEŽ SE SEJDEM ZAS...**